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ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΚΑΙ ΜΑΖΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

Με επιτυχία και μαζική συμμετοχή των συναδέλφων συνταξιούχων Σιδηροδρομι-
κών πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική Συνέλευση του Πανελλήνιου Συνδέ-

σμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών η «ΕΝΟΤΗΤΑ», στις 3 του Απρίλη 2024, στην 
αίθουσα του ΟΣΕ στην Καρόλου.
Στην έναρξη της συνέλευσης εκλέχθηκε προεδρείο που διεύθυνε τις εργασίες της Συ-
νέλευσης και το αποτελούσαν οι συνάδελφοι: Γιάννης Πάτρας Πρόεδρος, Παναγιώ-
της Τσάκωνας Αντιπρόεδρος και Σταύρος Ανδρικόπουλος Γραμματέας.
Οι εργασίες της συνέλευσης ξεκίνησαν με την εισήγηση του Προέδρου της «ΕΝΟΤΗ-
ΤΑΣ» Σωτήρη Ραυτόπουλου, ο οποίος παρουσίασε τον Διοικητικό Απολογισμό του 
2023 και τον Προγραμματισμό Δράσης του Δ.Σ. για το 2024.
Ο Ταμίας Θανάσης Μελούδης παρουσίασε την εισήγηση για τον Οικονομικό Απολο-
γισμό του 2023 και τον Οικονομικό Προϋπολογισμό 2024.
Την Έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής του 2023 την παρουσίασε ο πρόεδρος της Ε.Ε. 
Επαμεινώνδας Λαδάς.
Στη συνέχεια, πήραν το λόγο συνάδελφοι και τοποθετήθηκαν για τη δράση του Σωμα-
τείου. Οι συνάδελφοι που πήραν το λόγο με τη σειρά που μίλησαν είναι οι παρακάτω:
Επαμεινώνδας Λαδάς, Χρήστος Κούλης, Θεόδωρος Βελέντζας, Αλέξανδρος Βλαχο-
γιάννης, Γιώργος Παππάς, Ελευθέριος Μανωλάς, Παναγιώτης Φωτιάδης, Θανάσης 
Μελούδης, Κώστας Ριζούλης, Κώστας Σουρμελής και Γιάννης Πάτρας.
Κλείνοντας τη συζήτηση, ο Πρόεδρος του Σωματείου Σωτήρης Ραυτόπουλος, επισή-
μανε ότι η Γενική Συνέλευση, για μια ακόμα φορά, ήταν πετυχημένη, μαζική και οι το-
ποθετήσεις των συναδέλφων με πλούσιο προβληματισμό.
Η Γενική Συνέλευσης ολοκλήρωσε τις εργασίες της με τις ψηφοφορίες στις οποίες 
εγκρίθηκαν ομόφωνα ο Διοικητικός Απολογισμός 2023, ο Προγραμματισμός Δράσης 
για το 2024, ο Οικονομικός Απολογισμός 2023 και ο Οικονομικός Προϋπολογισμός 
για το 2024, καθώς και η απαλλαγή των ευθυνών της Διοίκησης για τη χρήση του 
έτους 2023.

Δυναμική ήταν η συμμετοχή των μελών της «Ενότητας» στη μαζική συγκέντρωση 
στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης και στην πορεία προς το υπουργείο Εργασίας 

που πραγματοποιήσαν οι συνταξιούχοι της Αττικής, στο πλαίσιο της κινητοποίησης 
τους στις 9 του Απρίλη. Οι συνταξιούχοι απαίτησαν την άμεση καταβολή του Δώρου 
του Πάσχα και νομοθετική ρύθμιση για την απόδοση της 13ης και της 14ης σύνταξης 
σε όλους τους συνταξιούχους, καθώς και μέτρα ενίσχυσης της Δημόσιας Υγείας. «Ανα-
νεώνουμε το αγωνιστικό μας ραντεβού την Τετάρτη 17 Απρίλη στην πανελλαδική 
πανεργατική απεργία», τόνισε ο Δήμος Κουμπούρης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Συνταξιούχων του ΙΚΑ, καλώντας επίσης στη συγκέντρωση που διοργανώνουν εκεί-
νη την ημέρα (17 Απρίλη) οι συνταξιούχοι στις 9 π.μ. στο ΣτΕ, το οποίο θα εξετάσει 
τα ζητήματα των αναδρομικών των Δώρων, κύριων και επικουρικών συντάξεων για 
το 11μηνο 2015-2016. Στο πλαίσιο της συγκέντρωσης, που πραγματοποιήθηκε νω-
ρίτερα στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης, μετά από κάλεσμα των Συνεργαζόμενων 
Συνταξιουχικών Οργανώσεων, έγιναν ομιλίες από εκπροσώπους των συνταξιούχων. 
Κεντρικός ομιλητής ήταν ο  Δήμος Κουμπούρης. Μίλησαν επίσης ο  Χρήστος 
Κολοβός, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΟΑΕΕ, η Σούλα Ακζιώτη, 
εκ μέρους των συνταξιούχων του Δημοσίου, η Γιώτα Τσακούλια, πρόεδρος των 
συνταξιούχων Δικηγόρων, ο Δημήτρης Ζαφειρούδης, εκ μέρους της ΠΕΣ ΝΑΤ, 
ο  Γιώργος Πεπόνης, πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, ο  Τέλης 
Κάντας, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Επικουρικών Ταμείων και 
ο Βαγγέλης Χριστακόπουλος, εκ μέρους των απόστρατων Σωμάτων Ασφαλείας.

Δυναμική η συμμετοχή της «Ενότητας»
στην Παναττική κινητοποίηση

των συνταξιούχων στις 9 του Απρίλη

Από αριστερά το Προεδρείο της ΓΣ, Σταύρος Ανδρικόπουλος, Γιάννης Πάτρας, Παναγιώτης 
Τσάκωνας και στο βήμα ομιλητών ο Πρόεδρος Σωτήρης Ραυτόπουλος

ΟΜΟΦΩΝΟ ΨΗΦΙΣΜΑ της Γενικής Συνέλευσης
για το τραγικό σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών

Συνέχεια στη σελίδα 2

Εμείς, οι συνταξιούχοι σιδηροδρομικοί που εδώ και μισό αιώνα σε ένα δίκτυο 
πιο μεγάλο, πιο πυκνό σε δρομολόγια, σε μονή γραμμή και με απαρχαιωμένη 

τεχνολογία, εξασφαλίσαμε έναν ασφαλή σιδηρόδρομο, σαν εργαζόμενοι προειδο-
ποιούσαμε για την απαξιωτική αρνητική και επικίνδυνη τροχιοδρόμηση του Ελλη-
νικού σιδηρόδρομου.
Όμως, όλες οι Κυβερνήσεις των τελευταίων 20 χρόνων επικαλούμενες τις Ευρωπα-
ϊκές Οδηγίες, οδήγησαν στην πολυδιάσπαση του ενιαίου ΟΣΕ, στην ιδιωτικοποίη-
ση των κερδών και κρατικοποίηση των εξόδων. Οδήγησαν στην υποστελέχωση και 
την διακοπή της τεχνογνωσίας.
Το έγκλημα των Τεμπών με τους 57 νεκρούς επιβάτες (φοιτητές και σιδηροδρομι-
κούς), ήταν αναμενόμενο.
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μειωμένη σε σχέση με αυτή που δικαιούνταν. Το προεδρείο του Σωματείου μας συνα-
ντήθηκε με τις προηγούμενες Διοικήσεις του ΟΣΕ όμως δεν δόθηκε λύση στο παρα-
πάνω ζήτημα. Μετά τον εμπαιγμό από τις παραπάνω Διοικήσεις, κάναμε προσφυγή 
στα δικαστήρια, όπου στις 17/1/2023 εκδικάστηκε στον Άρειο  Πάγο προσφυγή δύο 
συναδέλφων από τη Θεσσαλονίκη και περιμένουμε την απόφαση που μέχρι σήμερα 
δεν έχει βγει. Απόφαση του Σωματείου μας είναι ότι το θέμα αυτό θα το παλέψουμε 
μέχρι τέλους. 
Για την αποζημίωση των μεταταγμένων (διωγμένων από τον ΟΣΕ) με το νόμο 
3891/2010: Οι συνάδελφοι από ένα χρονικό σημείο και μετά δεν τους χορηγούνε την 
αποζημίωση λόγω συνταξιοδότησης, σχεδόν από όλες τις υπηρεσίες που είχαν μετα-
ταχθεί, εκτός από τις υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού που τις χορηγούν μέχρι 
και σήμερα. Παρά τις παρεμβάσεις του Σωματείου μας στους αρμόδιους, αυτοί είναι 
ανένδοτοι και απορρίπτουν τις αιτήσεις των συναδέλφων. Μετά από αυτή την εξέλι-
ξη, το Σωματείο μας πρότεινε στους συναδέλφους να προσφύγουν στα δικαστήρια, οι 
αποφάσεις που έχουν βγει μέχρι τώρα σε πρώτο βαθμό είναι θετικές και μάλιστα μία 
από αυτές κρίθηκε προσωρινά εκτελεστή για το ήμισυ του επιδικαζόμενου ποσού. 
Υπηρεσιακές Ταυτότητες: Για τις υπηρεσιακές ταυτότητες ισχύουν αυτές που έχουμε 
στην κατοχή μας και μπορούμε να ταξιδεύουμε με όλα τα τρένα με συμμετοχή 20% 
στην τιμή του εισιτηρίου. Για τους συναδέλφους μεταταγμένους (διωγμένους), παρά 
τις προσπάθειες που έχουμε κάνει δεν έχουμε καταφέρει να τους δοθούν υπηρεσιακές 
ταυτότητες. Τις τελευταίες μέρες η HELLENIC TRAIN κυκλοφόρησε αίτηση για την 
έκδοση βεβαιώσεων για τους συναδέλφους μεταταγμένους ώστε να μπορούν να ταξι-
δεύουν με τα τρένα και αυτή όμως την απόφασή τους την αναίρεσαν.  Εμείς συνεχίζου-
με την προσπάθεια μέχρι να υλοποιηθεί αυτό το δίκαιο αίτημά μας. 
Πρόγραμμα Δράσης - Συνεχίζουμε και διεκδικούμε:
• Αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις κύριες και επικουρικές στο ύψος του πληθωρισμού 

και κατώτερη σύνταξη στο 80% του κατώτερου μισθού.
• Άμεση καταβολή του δώρου Πάσχα και νομοθετική κατοχύρωση και απόδοση της 

13ης και 13ης σύνταξης σε όλους τους συνταξιούχους.  
• Άμεση καταβολή των αναδρομικών από τα δώρα και τις επικουρικές συντάξεις σε 

όλους τους συνταξιούχους, δίχως δικαστήρια και προαπαιτούμενα. 
• Ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς στις καταβαλλόμενες συντάξεις σε όλους 

τους συνταξιούχους. 
• Οι συντάξεις χηρείας να καταβάλλονται στο 70% των συζύγων χωρίς άλλη περι-

κοπή. 
• Άμεση έκδοση των επικουρικών συντάξεων που εκκρεμούν πάνω από τέσσερα 

χρόνια.
• Την ολοκλήρωση όλων των αιτήσεων των συναδέλφων για την ανάκληση της 

απόφασης συνταξιοδότησης που εκκρεμούν από το 1919.
• Να ολοκληρωθεί ο επανυπολογισμός των συντάξεων και να διορθωθούν τα λάθη 

που έγιναν από τον ΕΦΚΑ  
• Κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη για την ιδιωτικοποίηση της Επικουρικής Ασφά-

λισης.
• Κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης. 
• Δημόσιο Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης 

με πρόσληψη ιατρικού-νοσηλευτικού προσωπικού στις μονάδες υγείας και στον 
ΕΦΚΑ.

• Να σταματήσουν οι πλειστηριασμοί για την πρώτη κατοικία. 

Όλο αυτό το προηγούμενο χρονικό διάστημα που εξετάζουμε, το Σωματείο μας λει-
τουργούσε καθημερινά. Παρεμβαίναμε καθημερινά σε μικρά και μεγάλα προβλήμα-
τα των συναδέλφων-μελών μας. Εκδίδαμε ανελλιπώς την εφημερίδα του Σωματείου. 
Αναβαθμίσαμε το site και δημιουργήσαμε σελίδα στο facebook.
Συγκροτήσαμε τρία τοπικά παραρτήματα του Σωματείου στο Νομό Πιερίας, στο Νομό 
Φθιώτιδας και στο Νομό Αρκαδίας,  με ιδιαίτερα θετικά αποτελέσματα, θα συνεχίσου-
με και σε άλλες πόλεις προς αυτή την κατεύθυνση, με προτεραιότητα στους Νομούς 
Αχαΐας και Λάρισας.  
Συγκροτήσαμε Ομάδα Πολιτιστικής Δράσης της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» που πραγματοποίη-
σε την πρώτη εκδήλωση στις 28-30 Μάρτη 2024 στην Καρόλου με έκθεση ζωγραφικής 
και εικαστικών δημιουργημάτων με μεγάλη επιτυχία. Αυτή η προσπάθεια πρέπει να 
συνεχιστεί και θα έχει τη στήριξη του σωματείου μας. Με την ευκαιρία της σημερινής 
μας συνέλευσης, χωρίς να σημαίνει απολογισμός, θέλουμε να συγχαρούμε τους συνα-
δέλφους και τις συναδέλφισσες που βοήθησαν να πραγματοποιηθεί αυτή η εκδήλωση 
καθώς επίσης και τους συναδέλφους που εκθέσανε τα έργα τους και είχαμε την ευκαι-
ρία να τα θαυμάσουμε. 

Σε αυτή την προσπάθεια σας καλούμε να συμβάλλετε όλοι».

Δυστυχώς, διαπιστώνουμε κι εμείς όπως όλος ο Ελληνικός Λαός 13 μήνες τώρα, ότι 
γίνεται προσπάθεια συγκάλυψης και αποπροσανατολισμού αυτού του εγκλήματος. 
Όπως είχαμε προβλέψει «δείχνουν το δέντρο» του ανθρώπινου λάθος (Σταθμάρχη 
και Μηχανοδηγού) για να «κρύψουν το δάσος» των δολοφονικών ευθυνών των 
κυβερνόντων και των διοικούντων του ΟΣΕ και της HELLENIC TRAIN.
Και η δική μας οικογένεια των σιδηροδρομικών, μαζί με το σύλλογο και τις οικογέ-
νειες των θυμάτων, της νεολαίας και όλου του Ελληνικού Λαού, είμαστε σε θέση, 
έχοντας γνώση και σιδηροδρομική εμπειρία, να συνεισφέρουμε στην ανάδειξη των 
αιτιών αυτού του εγκλήματος και στην δικαίωση των θυμάτων.
Επικεντρώνουμε την προσοχή μας στην αποδυνάμωση και κατάργηση μιας βα-
σικής δικλείδας ασφαλείας που ήταν το προσωπικό Αμαξοστοιχιών με επικεφα-
λής τον Προϊστάμενο αμαξοστοιχίας που μαζί με το προσωπικό του σταθμού με 
επικεφαλής τον Σταθμάρχη και το προσωπικό μηχανοδήγησης με επικεφαλής τον 
Μηχανοδηγό που αποτελούσαν την τριπλή δικλείδα ασφάλειας του ανθρώπινου 
παράγοντα, επι του πεδίου της κυκλοφορίας του τρένου. Αυτή η τρίτη δικλείδα 
ασφάλειας ελαχιστοποιούσε πολλαπλάσια (με γεωμετρική πρόοδο) την πιθανότη-
τα ταυτόχρονου ανθρώπινου λάθους και θα απέτρεπε το συμβάν…
Εμείς οι συνταξιούχοι σιδηροδρομικοί αγωνιζόμαστε για:
• Ενιαίο δημόσιο, με κοινωνικό χαρακτήρα δημοκρατικά λειτουργικό και ασφαλή 
σιδηρόδρομο.
• Άμεση επαναφορά όπως προέβλεπε ο παλιός κανονισμός επι της κυκλοφορίας 
του  προϊστάμενου αμαξοστοιχιών με άμεσες προσλήψεις και ανάλογη εκπαίδευση.
Τα αγαθά όπως η ασφάλεια δεν είναι εμπόρευμα.
Οι ζωές μας πάνω από τα κέρδη τους.
ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΚΑΙΩΣΗ
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ΟΜΟΦΩΝΟ ΨΗΦΙΣΜΑ της Γενικής Συνέλευσης
για το τραγικό σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών

Ο Πρόεδρος της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Σωτήρης Ραυτόπουλος παρουσίασε στη συνέλευση 
την εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου για τον Απολογισμό του 2023 και το Πρό-
γραμμα Δράσης για το 2024, αποασπάσματα του οποίου παρουσιάζουμε. Το πλήρες 
κείμενο καθώς και το βίντεο από τις εργασίες της Συνέλευσης είναι στις σελίδες μας 
στο site www.trenotita.gr. 
«...Οι περικοπές στις συντάξεις μας, οι περικοπές των δώρων μας, του ΕΚΑΣ, των συ-
ντάξεων χηρείας, η αύξηση των κρατήσεων για την υγεία στο 6% και στις επικουρικές 
συντάξεις η αύξηση της συμμετοχής μας στα φάρμακα. Η μη καταβολή των αναδρομι-
κών του εντεκάμηνου 2015-2016, επικουρικών και δώρων. Η προσωπική διαφορά που 
παραμένει με αποτέλεσμα να μην παίρνουνε αυξήσεις οι συνάδελφοι. Όλα αυτά είναι 
εδώ και μαζί με αυτά η άνοδος του πληθωρισμού και της ακρίβειας, έχουν καταντήσει 
τις συντάξεις μας να μην φτάνουν να βγάλουμε το μήνα.
Η Γενική μας Συνέλευση πραγματοποιείται ένα χρόνο μετά τη μεγαλύτερη σιδηροδρο-
μική τραγωδία στην ιστορία του Σιδηροδρόμου. Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Συνταξι-
ούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» εκφράζει και σήμερα την αμέριστη συμπαρά-
στασή του στις οικογένειες που θρηνούν την απώλεια των παιδιών τους, των συγγενών 
τους και των φίλων τους. 
H αγωνιστική δράση των συνταξιούχων 
Όλο αυτό το διάστημα το συνταξιουχικό κίνημα συνέχισε να βάζει την αγωνιστική του 
σφραγίδα. Στους αγώνες αυτούς πήραν μέρος χιλιάδες συνταξιούχοι σε μια ασίγαστη 
αγωνιστική μαχητική πορεία με όλες τις μορφές αγώνα. Αποκορύφωμα των αγωνιστι-
κών κινητοποιήσεων αποτέλεσε η συγκλονιστική πανελλαδική συγκέντρωση στις 24 
Νοέμβρη 2023 στην Αθήνα. 
Η υγεία εμπορευματοποιείται και συνεχίζεται ο εμπαιγμός με τις αυξήσεις στις συντά-
ξεις. Μετά από 13 χρόνια χωρίς καμία αύξηση, σχεδόν ο ένας στους δύο συνταξιούχους 
δεν έλαβε αύξηση, όπως αποδεικνύεται από τη διαδικασία χορήγησης της αύξησης 
7,75% το 2023 και το 3% το 2024. 
Ιδιωτικοποίηση της Επικουρικής Ασφάλισης: Με το νόμο Χατζηδάκη ιδιωτικοποιού-
νται οι επικουρικές συντάξεις και οι παλιοί συνταξιούχοι θα εκβιάζονται με τα ελλεί-
ματα που θα εμφανίσει το σημερινό ΕΤΕΑΕΠ δημιουργώντας το πρόσχημα για νέες 
μειώσεις στις ήδη κουτσουρεμένες επικουρικές συντάξεις.
Παράλληλη Ασφάλιση: Μπορεί το νομοθετικό πλαίσιο να αλλάζει, μπορεί εγκύκλιοι 
να εκδίδονται, όμως οι συνάδελφοί μας συνταξιούχοι που είχαν την ειδικότητα του μη-
χανικού και άλλων ειδικοτήτων, συνεχίζουν να υφίστανται απίστευτη οικονομική και 
ψυχολογική ταλαιπωρία. Παρά τις παρεμβάσεις της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ», οι απαντήσεις από 
τον ΕΦΚΑ είναι αόριστες, ακόμη προσαρμόζουν το μηχανογραφικό σύστημα στις δια-
τάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας !!!
Ανάκληση των αποφάσεων συνταξιοδότησης με το νόμο 4337/2016 (νόμος Κατρού-
γκαλου): Μετά από παρεμβάσεις του σωματείου μας, ξεκίνησαν να εκδίδουν αποφά-
σεις και παρά τη γραπτή δέσμευση προς το σωματείο μας της κ. Νιαρχάκου ότι μέχρι το 
τέλος του 2023 θα έχουν ολοκληρωθεί όλες οι αιτήσεις των συναδέλφων, έχει σταμα-
τήσει και επικαλούνται την έλλειψη προσωπικού. 
Εφάπαξ – Δευτερεύουσες απολαβές: Για τους συναδέλφους που αποχώρησαν από την 
υπηρεσία από τον Σεπτέμβρη 2013 και μετά, ο τρόπος υπολογισμού έχει αλλάξει και 
προβλέπεται 100% χορήγηση του εφάπαξ. Οι δευτερεύουσες απολαβές του εφάπαξ, 
εξετάζονται και χορηγούνται αλλά με αργούς ρυθμούς. Και σε αυτό το πρόβλημα το 
Σωματείο μας έχει παρέμβει και η μόνιμη απάντηση από τους υπεύθυνους του ΕΦΚΑ 
είναι ότι δεν έχουνε προσωπικό.
Αποζημιώσεις που χορηγήθηκαν μειωμένες από τον ΟΣΕ: Το Σωματείο μας πήρε 
πρωτοβουλίες για το πρόβλημα της αποζημίωσης που χορηγήθηκε στους συναδέλφους 
μετά τη συνταξιοδότησή τους από τον ΟΣΕ, σημαντικά μειωμένη. Περίπου 241 συ-
νάδελφοί μας, μετά τη συνταξιοδότησή τους ο ΟΣΕ τους χορήγησε την αποζημίωση 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ & ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
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ΤΟ  ΑΡΝΙ  ΤΟΥ  ΦΤΩΧΟΥ 

Είναι γνωστό σε όλους πως οι όροι που επέβαλλαν οι δανειστές στην Ελ-
λάδα με αφορμή τη χρεοκοπία της, ξεπερνούν τα εσκαμμένα και στόχος 

τους δεν είναι μόνο να πάρουν τα χρήματα τους πίσω, αλλά να εξασφαλίσουν 
πολύχρονη γενική υποταγή. Για το σκοπό αυτό ίδρυσαν το ΤΑΙΠΕΔ, στο οποίο 
περιήλθε το σύνολο της ακίνητης περιουσίας της πατρίδας μας κατά γη, θά-
λασσα, και αέρα ίσως, – κρατείστε αυτό – ως εγγύησης απόδοσης των οφει-
λομένων στους πιστωτές. Λέω κρατείστε το γιατί αν βρεθούν εκμεταλλεύσιμα 
κοιτάσματα στην επικράτεια της δύσμοιρης Ελλάδας, λίγοι θα γελάσουν και 
πολλοί θα κλάψουν… Είναι επίσης γνωστό πως ο… εγχώριος λύκος στην ανα-
μπουμπούλα χαίρεται.
 Με το πέρασμα λοιπόν της κρατικής περιουσίας στο ΤΑΙΠΕΔ το λογικό θα 
ήταν να αρχίσει το επενδυτικό έργο, αφού είναι αρχή πως από το δημόσιο αγο-
ράζεις φτηνά και πουλάς όσο θέλεις. Ανάμεσα στα ακίνητα που πέρασαν στο 
υπερταμείο εντελώς αυθαίρετα, ήταν και οι κατασκηνώσεις του ΤΑΠΟΣΕ. Με-
γάλη έκταση στο Μεγάλο πεύκο Αττικής, αντίστοιχη έκταση στο Πανόραμα 
θες/νίκης και η επίδικη της Σφενδάλης. Αληθινά φιλέτα στις παρυφές πρωτεύ-
ουσας και συμπρωτεύουσας. Με βάση τη λογική των πιστωτών αυτά τα φιλέτα 
θα έπρεπε συνεισφέρουν στην απόσβεση του εθνικού χρέους. Δυστυχώς όμως 
σ΄ αυτή τη περίπτωση ο λύκος που σας έλεγα φοράει… ράσα. Με κινήσεις 
υπόγειες, περίτεχνες και μυστικές κατάφεραν με τη βοήθεια της κυβέρνησης 
αρχές 2018, σύμφωνα με την εφημερίδα ΦΑΡΟΣ, όχι μόνο να αρπάξουν τις 
κατασκηνώσεις της Σφενδάλης άνευ αντιτίμου, αλλά να πάρουν και 4.100.000 
ευρώ από τη περιφέρεια για την… αξιοποίησή τους. Η ΓΑΙΑ ΟΣΕ, κανονική 
τραγωδία, παραβρέθηκε στη τελετή παράδοσης, καμαρώνοντας σα γύφτικο 
σκεπάρνι, λες και η περιουσία των σιδηροδρομικών είναι κτήματα του… μπα-
μπά τους.  Ήθελα να ήξερα εκεί στο ΤΑΙΠΕΔ είναι περήφανοι? Ικανοποιημένοι 
ίσως? Αφού το… εθνικό ταμείο είναι ήδη 4 εκατομμύρια μείον, πως θα εισπρά-
ξουν τα χρωστούμενα οι πιστωτές που τους διόρισαν, ας πούμε..
Ενημερώνουμε κάθε αρμόδιο πιθανό ή απίθανο πως οι κατασκηνώσεις του ΤΑ-
ΠΟΣΕ Σφενδάλης ιδιοκτησίας σε ποσοστό 66,66% εν ενεργεία και συνταξιού-
χων σιδηροδρομικών, παλιό κέντρο φθισικών συναδέλφων τους πριν το 1940, 
κατασκηνώσεις στη συνέχεια, για εκατό χρόνια σχεδόν συντηρήθηκε  με προ-
σωπικό που πληρώνονταν και ασφαλίζονταν αποκλειστικά από τις κρατήσεις 
εργαζόμενων και συνταξιούχων σιδηροδρομικών. Ο ΟΣΕ συμμετείχε μόνο με 
το ποσοστό των εισφορών του για τους εν ενεργεία συναδέλφους. Αυτός είναι 
ο λόγος που ο πρόεδρος του ΔΣ του ΤΑΠΟΣΕ ήταν πάντα σιδηροδρομικός.
Επομένως η μεταφορά των κατασκηνώσεων των σιδηροδρομικών στη Μητρό-
πολη Νέας Ιωνίας και Φιλαδέλφειας, είναι παράνομη, άδικη και καταχρηστική. 
Το γεγονός ότι αυτή η διαδικασία πραγματοποιείται άνευ αντιτίμου, συνιστά 
σκάνδαλο γιατί ανοίγει με περίεργο τρόπο, είναι αλήθεια, έναν δρόμο υπέρ 
του μεγαλύτερου κατόχου εθνικής γης στη πατρίδα μας. Τι να σημαίνει άραγε 
αυτό? Πότε θα χορτάσουν γη οι άγιοι πατέρες? Από πότε η εκκλησία γίνεται 
επίσημος επενδυτής της Ελληνικής πολιτείας? Τα εκατομμύρια της περιφέρειας 
Αττικής από πού προέρχονται? Μήπως από τη φορολογία των εκκλησιαστικών 
εσόδων? Η εκκλησία με τη βοήθεια της πολιτείας αρπάζει το αρνί του φτωχού 
χωρίς να την εμποδίζει η ανάγνωση του ευαγγελίου κάθε Κυριακή.. Θεέ μου 
που φτάσαμε?

Παναγιώτης  Ιατρόπουλος

Η μεταφορά των κατασκηνώσεων των σιδηροδρομικών στη Μητρόπολη 
Νέας Ιωνίας και Φιλαδέλφειας, είναι παράνομη, άδικη και καταχρηστική

Με επιστολή της η «ΕΝΟΤΗΤΑ» προς την 
Διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ ζητά αντίγραφα των 

πρακτικών της συνεδρίασης του ΔΣ του ΕΟΠΥΥ 
κατά την οποία αποφασίστηκε η παραχώρησή τους
Η «ΕΝΟΤΗΤΑ» με επιστολή της στη σημερινή Διοικήτρια / Πρόεδρο του 
ΔΣ ΕΟΠΥΥ κα Θεανώ Καρποδίνη ζητά αντίγραφα των πρακτικών της συνε-
δρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου, αρχές του 2018, όπου με απόφασή του 
παραχωρήθηκαν οι κατασκηνώσεις του ΤΑΠΟΣΕ στη Σφενδάλη στη Μητρό-
πολη Νέας Ιωνίας και Φιλαδέλφειας για 20 χρόνια άνευ αντιτίμου.
Η επιστολή έχει ως εξής:

Κυρία Πρόεδρε
Ενημερωθήκαμε  με καθυστέρηση, λόγω δυσκολιών για τις οποίες δεν 
είμαστε υπεύθυνοι, πως το Διοικητικό Συμβούλιο, του οποίου σήμερα 
προεδρεύετε, με απόφασή του που έλαβε τους πρώτους μήνες του 2018 
(Ιανουάριο έως Μάρτιο) παραχώρησε στη Μητρόπολη Νέας Ιωνίας και 
Φιλαδέλφειας τις κατασκηνώσεις του ταμείου μας (Ταμείο Αλληλοβοή-
θειας Προσωπικού ΟΣΕ - ΤΑΠΟΣΕ) άνευ αντιτίμου, για είκοσι χρόνια, αν 
είμαστε ακριβείς.
Επειδή γνωρίζοντας το καταστατικό του ταμείου μας, τη μόνιμη πλειο-
ψηφία στη Διοίκηση του από εργαζόμενους και συνταξιούχους για έναν 
αιώνα περίπου, τη μόνιμη χρηματοδότηση του σε ποσοστό 66,66/% από 
τους ίδιους και όλων των κατασκηνώσεων του συνακόλουθα, σας ζητάμε 
να μας δοθούν αντίγραφα των πρακτικών της συνεδρίασης με την οποία 
αποφασίστηκε αυτή η παραχώρηση.
Θεωρούμε υποχρέωσή μας να ενημερώσουμε τα χιλιάδες μέλη μας σχε-
τικά με το τι έγινε και με ποιο τρόπο, για τη διασφάλιση των διαρκών 
συμφερόντων μας.

Ο Πρόεδρος ΣΩΤΗΡΗΣ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ
Ο Γενικός Γραμματέας ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ

Η Επιστολή της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» προς τον Διοικητή του e-ΕΦΚΑ Α. Βαρβέρη:

«Κύριε Διοικητά,
Με το υπ’ αριθμ. 813/23.10.2023 έγγραφό μας, σας ενημερώσαμε για το πρόβλημα 
της έκδοσης των επικουρικών συντάξεων που εκκρεμούν τρία και τέσσερα χρόνια 
και σε ορισμένες περιπτώσεις φτάνουν και τα έξι με εφτά χρόνια, με αποτέλεσμα 
να επιδεινώνεται ακόμα περισσότερο η ήδη δεινή κατάσταση που βρίσκονται οι 
συνταξιούχοι. Έχουν μεσολαβήσει σχεδόν πέντε μήνες από την ημερομηνία που 
λάβατε το έγγραφό μας και δεν έχουμε λάβει ακόμη απάντησή σας. Θεωρούμε 
απαξιωτική τη στάση σας απέναντι στους συνταξιούχους. Όχι μόνο δεν λύσα-
τε το πρόβλημα της έκδοσης των επικουρικών συντάξεων αλλά με αυτή σας τη 
στάση φαίνεται πως αντιμετωπίζεται τους συνταξιούχους με εντελώς απαράδεκτο 
τρόπο. Στο όνομα των τριών χιλιάδων και πάνω μελών μας που εκπροσωπούμε, 
διαμαρτυρόμαστε έντονα για τη συμπεριφορά σας και την απαξίωση που δείχνετε 
απέναντι στα μέλη μας. Εμείς, ως Σύλλογος που εκπροσωπούμε όλους αυτούς 
τους συνταξιούχους,  οφείλουμε να συνεχίσουμε να απαιτούμε την έκδοση των 
επικουρικών συντάξεων. Είναι ένα δικαίωμα που έχουν πληρώσει οι συνταξιού-
χοι σιδηροδρομικοί στα τόσα χρόνια του εργασιακού τους βίου. Ταυτόχρονα, με 
την επιστολή μας αυτή, ζητάμε άμεσα συνάντηση μαζί σας, προκειμένου να μας 
ενημερώσετε για τις ενέργειές σας ώστε να αποδοθούν οι επικουρικές συντάξεις 
στους δικαιούχους. Ελπίζοντας ότι αυτή τη φορά θα εισακουστούμε, αναμένουμε 
την απάντησή σας το συντομότερο δυνατόν.

Καθυστερήσεις στην έκδοση των επικουρικών συντάξεων
Η αλληλογραφία της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» με τον e-ΕΦΚΑ

Η απάντηση της Γενικής Διεύθυνσης Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Πα-
ροχών που υπογράφεται από τον Προϊστάμενο της Αθανάσιο Δ. Αθανασίου

«Οι ασφαλισμένοι, πρώην εργαζόμενοι στον ΟΣΕ και τις θυγατρικές, αντιμετωπί-
ζονται όπως το σύνολο των ασφαλισμένων στο τ. ΕΤΕΑΜ, χωρίς καμία διάκριση 
σε βάρος τους.
Τυχόν προβλήματα στο χρόνο απονομής της επικουρικής τους σύνταξης οφείλο-
νταν στην δυσκολία καταμέτρησης του χρόνου ασφάλισης, λόγω και της διάσπα-
σης του οργανισμού.
Σύμφωνα με τα στοιχεία των αρμόδιων Διευθύνσεων, Τοπική Διεύθυνση Α’ ΚΤ 
Αθήνας για ΟΣΕ και Τοπική Διεύθυνση ΙΑ’ ΚΤ Αθήνας για ΤΡΑΙΝΟΣΕ, η “εικό-
να” σήμερα έχει ως εξής:

• Στην Τοπική Διεύθυνση Α’ ΚΤ Αθήνας, αρμόδια για εργαζόμενους στο ΟΣΕ, 
με ημερομηνία 13/3/2024 υπάρχουν 220 εκκρεμή αιτήματα προσδιορισμού 
χρόνου ασφάλισης, τα οποία θα απαντηθούν έως τα μέσα Απρίλη 2024.

• Στην Τοπική Διεύθυνση ΙΑ’ ΚΤ Αθήνας, αρμόδια για εργαζόμενους στην 
ΤΡΑΙΝΟΣΕ, δεν εκκρεμούν σχετικά αιτήματα. Απαντώνται άμεσα.

Εξ αυτών συνάγεται ότι δεν υφίστανται οριζόντια μακροχρόνιες καθυστερήσεις 
στην απονομή επικουρικών συντάξεων στους εν λόγω εργαζόμενους.
Τυχόν καθυστερήσεις μπορεί να προκύπτουν στις Τοπικές Διευθύνσεις απονομής, 
λόγω ιδιαίτερων συνθηκών κατά περίπτωση».
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                      ΟΜΑΔΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ
                   ΔΡΑΣΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ

                  (ΟΠΟΔΕ)

Το Σάββατο 30/03/2024 ολοκληρώθηκε με επιτυχία, η ‘Έκθεση Ζωγραφικής 
& Καλλιτεχνικών Δημιουργημάτων Σιδηροδρομικών που διοργάνωσε η 

Ομάδα Πολιστικής Δράσης της «Ενότητας» (ΟΠΟΔΕ).
Η προσέλευση των επισκεπτών, τα επαινετικά και ενθαρρυντικά τους σχόλια, 
μας δίνουν δύναμη και αισιοδοξία να συνεχίσουμε τις προσπάθειες μας προκει-
μένου να διοργανώσουμε και στο μέλλον παρόμοιες πολιτιστικές δράσεις.
Χαιρόμαστε ιδιαίτερα για τους καλλιτέχνες που συμμετείχαν με τις δημιουργί-
ες τους για να έχουμε αυτό το αποτέλεσμα: Ζαμπέλη-Παπαδημητρίου Σοφία, 
Καρακώστα Στέλλα, Λίλη Γεωργία, Πέππα Ελένη, Μανωλά Δανάη, Παπαδη-
μητρίου Ευαγγελία-Κυριακή, Αναλυτή Ευαγγελία και τους Δολιανίτη Σπύρο, 
Καρκάνη Σπύρο, Ματζαρίδη Πρόδρομο, Πάντο Γιάννη. Συμμετείχε επίσης 
στην έκθεση με πίνακα του, ο κ. Καρούσος Κώστας, Πρόεδρος της Εταιρίας 
Ελλήνων Λογοτεχνών.

Ίδρυση Παραρτήματος της 
«ΕΝΟΤΗΤΑΣ» στην Αρκαδία

Την Τετάρτη 20 Μάρτη 2024, στο Εργατικό Κέντρο Τρίπολης, πραγματο-
ποιήθηκε συνέλευση της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ». Ο πρόεδρος της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» 

Σωτήρης Ραυτόπουλος έκανε την ενημέρωση και ακολούθησε συζήτηση και 
τοποθετήσεις από τους συναδέλφους που ανέδειξαν και προβλήματα τοπικού 
χαρακτήρα. Επίσης συμμετείχαν από το ΔΣ του Σωματείου και μίλησαν, ο Γενι-
κός Γραμματέας Παναγιώτης Ρούσσος, ο Ταμίας Θανάσης Μελούδης, τα μέλη 
του ΔΣ Κώστας Σουρμελής, Παναγιώτης Φωτιάδης, Χρήστος Κούλης  και ο 
συνάδελφος μέλος του Σωματείου Παναγιώτης Ιατρόπουλος. Μετά τη συζή-
τηση εκλέχτηκε πενταμελές ΔΣ για τη λειτουργία τοπικού παραρτήματος του 
Σωματείου στο νομό Αρκαδίας αποτελούμενο από τους συναδέλφους Χρήστο 
Ανδριανάκο, Φίλιππο Κωνσταντόπουλο, Θανάση Μπουρνά, Γιάννη Παντό-
πουλο και Αντρέα Σπηλιωτόπουλο.

Ενότητα: Έκδοση του Πανελλήνιου Συνδέσμου 
Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» (Έτος ίδρυσης 1987)
Βερανζέρου 13 (1ος όροφος) Αθήνα Τ.Κ. 106 77 Τηλ.: 210-5230829, 210-
5238509  /  Φαξ: 2210-3840154
internet: http://www.trenotita.gr/    e-mail: trenotita@gmail.com
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Έκθεση Ζωγραφικής & Καλλιτεχνικών 
Δημιουργημάτων Σιδηροδρομικών

Οι συνταξιούχοι στο ΣτΕ για τις 
περικοπές 13ης και 14ης σύνταξης

Οι συνταξιούχοι, την Τετάρτη 17/4, πριν από τη συμμετοχή τους στις συγκε-
ντρώσεις της 24ωρης πανελλαδικής απεργίας, πραγματοποίησαν κινητοποί-

ηση έξω από το ΣτΕ, στην οδό Πανεπιστημίου, όπου συνεδρίαζε το Ανώτατο Ει-
δικό Δικαστήριο προκειμένου να κρίνει οριστικά τη συνταγματικότητα ή μη των 
περικοπών της 13ης και 14ης σύνταξης του ιδιωτικού τομέα, μετά τη διχογνωμία 
του Αρείου Πάγου με το Συμβούλιο της Επικρατείας. Υπενθυμίζουμε πως το το 
ΣτΕ έκρινε αντισυνταγματικές τις περικοπές για τα δώρα και το επίδομα αδείας 
που έγιναν με βάση τους μνημονιακούς νόμους για τη δημοσιονομική προσαρμο-
γή το 2012, αλλά και για το 11μηνο ανάμεσα στο 2015-2016, ενώ ο Άρειος Πάγος 
αποφάνθηκε για το αντίθετο. Εξαιτίας της συγκεκριμένης διχογνωμίας ανάμεσα 
στα δύο Ανώτατα Δικαστήρια η αμετάκλητη απόφαση επί του θέματος θα ληφθεί 
από το ΑΕΔ, όπου μετέχουν οι πρόεδροι των ανώτατων δικαστηρίων της χώρας 
και μέλη τους, κρίνοντας ουσιαστικά το θέμα της περικοπής των δώρων από τους 
συνταξιούχους κατά τη μνημονιακή περίοδο.

Συνάντηση με την Υπουργό Εργασίας
Δ. Μιχαηλίδου & τον Υφυπ. Π. Τσακλόγλου

Την Πέμπτη 7/3/24 πραγματοποιήθηκε συνάντηση των Συνεργαζόμενων Συντα-
ξιουχικών Οργανώσεων με την Υπουργό Εργασίας Δόμνα Μιχαηλίδου και τον 

Υφυπουργό Παναγιώτη Τσακλόγλου, όπου συμμετείχε και ο πρόεδρος της «ΕΝΟ-
ΤΗΤΑΣ» Σωτήρης Ραυτόπουλος.
Η συζήτηση έγινε πάνω στο υπόμνημα αιτημάτων που είχαν θέσει οι Συνεργαζόμε-
νες Συνταξιουχικές Οργανώσεις για την επίλυση των προβλημάτων των συνταξιού-
χων και οι υπουργοί ήταν αρνητικοί στα θέματα της ενσωμάτωσης της προσωπικής 
διαφοράς στις κύριες συντάξεις και στη επαναχορήγηση της 13ης και 14ης σύντα-
ξης. Για τα αναδρομικά του 11μηνου Μάη 2015 – Ιούνη 2016 η κυβέρνηση θα τα εξε-
τάσει μετά την απόφαση του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου, ενώ για τη χορήγηση 
των επικουρικών συντάξεων που εκκρεμούν πάνω από τρία χρόνια, η κυβερνητι-
κή απάντηση ήταν ότι προκρίνανε τη χορήγηση των κύριων συντάξεων και τώρα 
θα συνεχίσουν με τις επικουρικές! Στη συνάντηση ο Πρόεδρος της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» 
έθεσε και τα ιδιαίτερα προβλήματα που απασχολούν τους συνταξιούχους σιδηρο-
δρομικούς όπως η καθυστέρηση στη χορήγηση των δευτερευουσών απολαβών στο 
εφάπαξ, η ανάκληση και ο επανυπολογισμός των συντάξεων που έχει σταματήσει 
και την κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης. Οι υπουργοί με αυτή τους τη στάση 
επιβεβαίωσαν για μια ακόμη φορά ότι οι δικές μας ανάγκες δεν χωράνε στις ανάγκες 
των αντιλαϊκών τους πολιτικών, ενώ ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσε η δήλωση του κ. 
Τσακλόγου ότι οι συνταξιούχοι είμαστε οι λιγότερο θιγμένοι από την πολιτική των 
μνημονίων – εδώ ντράπηκε και η ντροπή.

Από αριστερά: Π. Φωτιάδης, Π. Ρούσσος, Σ. Ραυτόπουλος,
Γ. Παντόπουλος, Φ. Κωνσταντόπουλος, Χρ. Ανδριανάκος, Θ. Μπουρνάς

• Κώστας Γιοβανόπουλος, Κατερίνη
• Θανάσης Παπάρας, ΤΜΚ, Αθήνα
• Γρηγόρης Μητρόπουλος, Υπηρεσία Γραμμής, Αθήνα

• Κώστας Σοφός, Προσωπικό αμαξοστοιχιών, Λάρισα
• Περικλής Πασχάκης, Υπηρεσία Γραμμής, Σαλμένικο Αιγιαλείας
• Χαράλαμπος Κιτσάκης, Υπηρεσία Γραμμής, Καμάρες Αιγίου
• Γιάννης Τριαντόπουλος, Υπηρεσία Γραμμής, Ροδοδάφνη Αιγίου
Το Δ.Σ. της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στις οικογέ-
νειες και στους οικείους των συναδέλφων.

Έφυγαν από τη ζωή


